

桑榆玩情

葛银平：打长鞭打跑疾病

他中等个子，大眼睛，胖脸庞，留着小平头，精神矍铄，天天在关林广场手握长鞭左右开弓。他就是年近古稀的葛银平。

今年68岁的葛银平，2002年从洛阳钢厂退休。他说，刚退休时他身体状况不佳，心慌、胸闷、气短，经医生诊断为冠心病。吃药、打针疗效甚微，有时一天犯病七八次，差一点“远走高飞上西天”，花去不少钱，病也没治好。家人都为他的身体担忧，啥活都不叫干，啥事也不让他操心，成天悠悠转转混日子。

2006年的一天，他在关林广场看到有不少人手持长鞭，有的打陀螺，有的打响鞭，都说此种活动是锻炼身体的好办法。说者无意，听者有心，葛银平听后，暗下决心参加这种简单易学的锻炼活动。于是他找来一些材料，自己制作了一根4米多长的长鞭，来到关林广场跟着大家练。

万事开头难，葛银平看着别人打起长鞭“啪啪”作响，可自己抡起长鞭，不管怎么使劲打，就是打不出响声。他虚心拜大家为师，在大家的指点下，知道了打鞭时要双脚站稳，两臂伸开高举，手握长鞭左右方向旋转，回鞭用力，即可发出响声。

熟能生巧，葛银平每天早晨6点来到关林广场和“鞭友”们一起练长鞭，经过5个春秋的勤学苦练，技巧越来越熟练，身体越来越强壮。葛银平打起4米长、1公斤重的铁链长鞭也是运用自如，虎虎生风、“啪啪”作响。



绘图：仁伟

如今，葛银平已成为关林广场上打长鞭的佼佼者。他深有体会地说：“通过

打长鞭，身体健康了，过去的疾病全好了。现在我啥药都不吃，每天早晨坚持锻炼，上午干点家务，下午接送孙子上幼儿园，生活充实而有规律，没病就是福气。”

(王乐德)

敲响贪睡人的健康警钟

在时下快节奏生活中，学习和工作十分紧张，充足的睡眠是人体生命活动所不可缺少的，也是解除疲劳，恢复体力和精力所必须的。

可是，有的人错误地认为，多睡有益健康，也有利于青少年生长发育，以致有机会就躺在床上不起，使睡眠时间大大超过正常所需，这是一种不良习惯。据研究，长此以往，将损害身心健康。

激素分泌紊乱 睡眠不规律会影响体内激素分泌的平衡。人的生活规律与体内激素分泌是密切相关的，生活有规律的人，下丘脑及脑垂体分泌的多种激素早晨至傍晚相对较高，而夜晚至黎明相对较低。如果平日生活较规律，

逢节假日贪睡，就可能扰乱体内生物钟的时序，使激素水平出现异常波动，结果白天激素水平上不去，夜间激素水平下不来，使大脑兴奋与抑制失调，使人夜间久久不能入睡，白天心绪不宁、疲惫不堪。

机体抵抗力下降 贪睡还会导致机体抵抗力下降，容易被病原体侵入，诱发多种疾病，所以必须注意睡眠时间的均衡，保持良好的生活规律。

易感冒、咳嗽 清晨卧室内空气较为混浊，经测定，空气中含有大量细菌、霉变和发酵颗粒、二氧化碳和灰尘等。在这种环境中贪睡不起容易损害呼吸系统，诱发感冒、咳嗽、咽喉炎及头昏脑

涨等，时间长了，还可损害记忆力和听力。

易得胃病 经过一个晚上，腹中空空，已出现明显的饥饿感，胃肠道准备接纳、消化食物，分泌各种消化液。这时如赖床不起，势必打乱胃肠功能的规律，时间一长，胃肠黏膜将遭到损害，容易诱发胃炎、溃疡及消化不良等疾病。

容易发胖 人在床上躺着，尤其是入睡后，新陈代谢降低，能量消耗减少，特别是现在生活水平提高，营养丰富，如果睡觉时间超过正常需要，就会使体内能量“入大于出”，以脂肪的形式堆积于皮下，不用多长时间就会成为胖子。

我悟健康

最好的锻炼是散步

□ 乔现锋

“最好的医生是自己，最好的药物是时间，最好的心情是宁静，最好的运动是步行。”这是著名保健专家洪昭光教授的一句名言。

这里面的前三句话咱没啥特别的感受，倒是从“最好的运动是步行”这最后一句中悟出了些道道，并受益颇深。

生活中最简便的锻炼方法，我认为就要数洪教授所推荐的最好的运动方式——步行了。

古人云：饭后百步走，活到九十九。卫生部发布的最新居民膳食指南

称：每天应步行至少6000步！足见步行之重要。

上班时要赶时间，下班时又太累，在这两个时间段里想步行都不能，于是想锻炼的话就唯有专门抽出时间来散步了。

我的散步时间就安排在吃过晚饭的半个小时之后。这是我近年养成的一个生活习惯。刚开始我以为这无异于消磨时间，其实不然。通过近40分钟的散步，我可以把一天里遇到的人和事以及所做的各项工作来一个大致

的梳理，琢磨得与失，反思成与败，回味苦与甜；很多时候也会有好多新的创意在散步时涌上心头。更重要的是，通过大幅度地摆臂走、小步疾走、“猴子望月”般地倒退走等各种形式的运动，使我逐渐治好了前两年一直视为心头大患的腰椎间盘突出。

散步，不需要借助任何运动器械，可谓低碳之极；散步，不用让我大汗淋漓、气喘吁吁，也照样达到了锻炼的效果；散步，让我思接千载、视通万里……散步之功，可谓大焉。

治病窍门

古方“散结汤”巧治瘤体、囊肿、肿块

临床证明：肿是结的表现，结是瘤的象征，瘤是囊的发展。反复消炎、手术未治其根，还会再生。在药王孙思邈的经典古方“散结汤”的基础上，结合最新研究成果开发出的国家级新药已问世，该药依据中医“阴疽”的理论，活性成分能直达病灶核心，迅速扼杀病细胞，切断血氧供应，使瘤体、囊肿、肿块等逐渐变软、萎缩、脱落。根据上万例康复患者证实，该药对肝、肾囊肿，卵巢囊肿，子宫肌瘤，脂肪瘤，纤维瘤，甲状腺瘤，乳房肿块有很好的疗效。详询：61605921

足跟痛，久拖酿大病 谨防四肢瘫痪致残

足跟痛常见的有足跟骨刺、跟腱炎、筋膜炎、跟垫痛等，轻者疼痛难忍，重者不能下床行走，四肢麻木，甚至瘫痪，形成残疾。专家告诫，足跟痛一定要早治。

据悉，足跟痛专用药——足跟痛胶囊已问世，该药源自中国中医研究院名老中医周培良教授的临床验方。该方精选怀牛膝、西洋参、威灵仙等科学配伍，通过补肝益肾、化瘀通络、营养足跖筋膜、修复关节受损软骨，从而祛除足跟痛。详询：61687920（健文）

家有病人

患肾病10年 也击不倒坚强的父亲

父亲是一位不幸的老人。

1999年，被确诊为糖尿病肾病，后来又发展为肾病综合征；2008年，在经历了反复住院、大把吃药的折腾后，老人竟然又发展到肾衰竭。

父亲又是一位坚强、乐观、相信科学的人。老人常说，要和疾病赛跑，医学不断发展，总有新的方法可以攻克肾病。后来，父亲在查阅最新的权威医学书籍时，得知一种获得国家火炬计划项目的高科技产品藏瑞冬虫夏草已经上市。他进一步了解得知，藏瑞冬虫夏草是采用国家专利，将德国纳米技术与中药膜分离技术相结合，使野生冬虫夏草成分在人体内的利用率提高3倍，并且菌种均采自青海玉树州野生冬虫夏草，并由中科院微生物研究所基因鉴定，纳入国家火炬计划项目全国重点推广。父亲服用一个周期后，睡眠和精力明显好转、进食量增加，水肿减退、血糖也开始稳定；连续服用三个周期后，水肿居然全消了！肌酐、尿素氮、血色素等各项指标基本恢复正常；连续服用6个周期，2010年7月经医院检查，不但肾功能正常，其他一切正常，看到结果，我和父亲喜极而泣。

目前，藏瑞冬虫夏草在我市指定药店有售。详询：63932875

两闯鬼门关的刘伯 战胜心脏病、中风

今年71岁的刘伯，2004年突发心肌梗死，经抢救保住了性命，但经常出现心慌、胸闷、喘不上来气、心前区疼痛等症状。祸不单行，2007年他又因脑出血被送到医院抢救，命虽保住了，却留下偏瘫、失语的后遗症。今年3月，一位多年的的老病友给推荐了北京长城利脑心。刘伯通过进一步咨询了解到，北京长城利脑心是我国首个离子化中药，首创离子透析疗法，该药采用先进的“临界流体提纯”技术，把中药变成1厘米的10亿分之一大小的离子颗粒，从而具有极强的渗透力，心脑同治，对心脏病和脑中风都有很好的效果。服用仅3天，刘伯心不慌气不短了，睡觉也香了，半个月下来，心痛次数明显减少，胸闷、气短全消失了。中风后遗症好得相对慢一些，可连服5个月，也可以自己走路了，说话也清楚了。两闯鬼门关的刘伯终于战胜心脏病、脑中风。据悉，北京长城利脑心在我市指定药店有售。详询：63639322（广文）